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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
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Vragen van de leden De Hoop (GroenLinks-PvdA) en Kostić (PvdD) aan de
Ministers van Infrastructuur en Waterstaat en van Landbouw, Visserij,
Voedselzekerheid en Natuur over Schiphol (ingezonden 20 oktober 2025).

Antwoord van Staatssecretaris Rummenie (Landbouw, Visserij,
Voedselzekerheid en Natuur) (ontvangen 3 december 2025)Zie ook Aanhangsel
Handelingen, vergaderjaar 2025–2026, nr. 358

Vraag 1
Kunt u bevestigen dat Schiphol momenteel bouwt aan de A-pier en andere
grootschalige werkzaamheden?

Antwoord
Ja.

Vraag 2
Klopt het dat hier een Natura 2000-vergunning voor nodig is, maar dat deze
ontbreekt?

Antwoord 2
Voor de werkzaamheden aan de A-pier is een vergunning nodig. Schiphol
heeft alle bouwwerkzaamheden die onlosmakelijk verbonden zijn aan het
project Luchthaven Schiphol aangevraagd. Deze werkzaamheden zijn ook
vergund met de afgegeven natuurvergunning van 26 september 2023. Deze
natuurvergunning is echter op 4 juni 2025 door de rechtbank Den Haag
vernietigd omdat voor de mitigerende maatregelen niet werd voldaan aan het
additionaliteitsvereiste.

Vraag 3
Wie is verantwoordelijk voor het aanvragen, vergunnen en handhaven van
Natura 2000-vergunningen voor deze projecten?

Antwoord 3
Als een Natura 2000-vergunning nodig is, dan is de initiatiefnemer voor de
desbetreffende activiteit, in dit geval de Royal Schiphol Group, verantwoorde-
lijk voor het aanvragen daarvan. Ik ben bevoegd om te beslissen op een
dergelijke aanvraag (artikel 4.12 lid 2, onder a en sub 5 Omgevingsbesluit). Ik
ben ook het bevoegde gezag voor het handhaven van een dergelijke
vergunning(plicht).
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Vraag 4
Hoe verhoudt het beleid rond het afgeven, weigeren en handhaven van
Natura 2000-vergunningen zich tot de rechterlijke uitspraken over het
salderen van stikstofemissies?

Antwoord 4
Het beleid rond het afgeven, weigeren en handhaven van Natura-2000
vergunningen wordt mede gevormd door rechterlijke uitspraken daarover.
Met name de uitspraken van de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad
van State zijn richtinggevend. Die rechterlijke uitspraken gaan ook over het
salderen van stikstofemissies.

Vraag 5
Kan Schiphol doorgaan met de bouwwerkzaamheden als er geen geldige
natuurvergunning is?

Antwoord 5
Bij het ontbreken van een rechtsgeldige natuurvergunning, is er sprake van
een overtreding. Er geldt in dat geval een beginselplicht tot handhaving. Van
handhaving kan ik alleen afzien indien handhaving onevenredig zou zijn bij
een afweging tussen het natuurbelang versus het brede maatschappelijke en
economische belang dat de luchthaven dient en het belang bij de desbetref-
fende werkzaamheden. Schiphol is een luchthaven van (inter)nationale
betekenis. Daar staat tegenover dat Nederlandse Natura 2000-gebieden
kampen met overbelasting door stikstofdepositie. Die twee belangen moeten
tegen elkaar worden afgewogen.

Vraag 6
Bent u voornemens om in te grijpen en de werkzaamheden stil te leggen, als
blijkt dat niet is voldaan aan alle vereisten?

Antwoord 6
Zie het antwoord op vraag 5.
Inmiddels is op 15 oktober jl. een handhavingsverzoek ingediend met
betrekking tot de werkzaamheden aan de A-pier. Daarop zal ik een besluit
moeten nemen. In dat kader zal ik de eerdergenoemde belangenafweging
maken. Op die besluitvorming kan ik bij de beantwoording van deze
Kamervragen niet vooruitlopen.

Vraag 7
Hoe verhoudt de capaciteitsuitbreiding van Schiphol op de grond zich tot de
beperkingen van het aantal vluchten? Wordt dit betrokken bij de beoordeling
van aanvragen voor bouwwerkzaamheden?

Antwoord 7
Zoals aangegeven in het antwoord op vraag 2, zijn de werkzaamheden aan de
A-pier vergunningplichtig. Een vergunning wordt alleen verleend als de
zekerheid is verkregen dat het project de natuurlijke kenmerken van het
gebied niet zal aantasten (artikel 8.74 Besluit kwaliteit leefomgeving).
Of de (bouw)werkzaamheden al dan niet leiden tot een capaciteitsuitbreiding
is geen toetsingskader voor het al dan niet kunnen verlenen van de vergun-
ning, tenzij die capaciteitsuitbreiding ook zou leiden tot een wijziging van het
project en tot significante gevolgen voor Natura 2000-gebied.
Het voorgaande laat onverlet dat Schiphol zich dient te houden aan het aantal
toegestane vliegtuigbewegingen zoals vastgelegd in het Luchthavenverkeer-
besluit Schiphol.

Vraag 8
Is de totale directe en indirecte stikstofemissie van alle activiteiten op
Schiphol relevant voor Natura 2000-vergunningen of worden projecten apart
en los van de gehele operatie beoordeeld?

Antwoord 8
In beginsel maken alle (bouw)werkzaamheden onlosmakelijk onderdeel uit
van het project exploitatie van de luchthaven dat passend moet worden
beoordeeld.
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Zoals aangegeven bij het antwoord op vraag 2 heeft Schiphol alle bouwwerk-
zaamheden die onlosmakelijk verbonden zijn aan het project Luchthaven
Schiphol ook aangevraagd en zijn deze werkzaamheden ook vergund. Zoals
gezegd, deze natuurvergunning is echter op 4 juni 2025 door de rechtbank
Den Haag vernietigd, omdat voor de mitigerende maatregelen niet werd
voldaan aan het additionaliteitsvereiste.
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